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令 和 ５ 年 ８ 月 １ 日 

経 営 革 新 推 進 補 助 金 及 び 

原油高騰等克服支援補助金実態調査 

 

 令和４年度において、経営革新計画の実現に向けて取組む中小企業者に対し、福岡県知事の承

認を受けた経営革新計画に基づき実施する事業に必要な経費について支援を行う「経営革新推進

補助金」及び「経営革新原油高騰等克服支援補助金（計画推進枠）」を交付した。 

 今回、補助金交付事業者を対象に、各補助金に対する感想や意見、経営革新計画の実施状況に

ついての調査を行った。 

 当センターより調査協力の依頼メールを送信し、補助金交付事業者が各補助金実態調査サイト

において回答する手法で、有効回答社の集計を行った。 

※調査実施期間：令和５年６月１日～６月９日 

※調査対象者：経営革新推進補助金交付事業者６３社 

        経営革新原油高騰等克服支援補助金（計画推進枠）交付事業者２６０社 

※有効回答社数：１１４社 

        経営革新推進補助金交付事業者１９社 

        経営革新原油高騰等克服支援補助金（計画推進枠）交付事業者９５社 

 

１ 御社の情報を教えてください。 

 

設問１ 企業名 

 

設問２ 業種（択一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 交付された補助金について教えてください。 

 

設問３ 補助金の交付を受けてよかったですか。（択一回答） 

    「良かった」と答えた事業者は、推進補助金では１００％（１９社）、原油高騰等克服支

援補助金では９８．９％（９４社）であった。 

 

設問４ 補助金の交付により事業の取組みに効果はありましたか。（択一回答） 

    「かなり効果があった」「効果があった」と答えた事業者は、推進補助金では７８．９％

（１５社）、原油高騰等克服支援補助金では８９．５％（８５社）に対し、「あまり効果が

なかった」「効果がなかった」と答えた事業者は、各補助金合わせて６社、「わからない」

推進補助金では、「サービ

ス業（他に分類されないも

の）」が最も多く２６．３％

（５社）、原油高騰等克服支

援補助金では、「製造業」及び

「卸売・小売業」が２２．１％

（２１社）と高い割合を占め

ていた。推進補助金にのみ運

輸業（１社）、原油高騰等克服

支援補助金にのみ農業（５

社）、情報通信業（４社）、複

合サービス業（２社）、電気ガ

ス・熱供給・水道業（１社）

の業種が見られた。 

推進

原油高騰
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問２ 業種（単位：社）

A農業 E建設業
F製造業 G電気ガス・熱供給・水道業
H情報通信業 I運輸業
J卸売・小売業 L不動産業
M飲食店・宿泊業 N医療・福祉
O教育・学習支援業 P複合サービス業
Qサービス業（他に分類されないもの）
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と答えた事業者は、計８社であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

設問５ 設問４で「あまり効果がなかった」「効果がなかった」と回答した方は、その理由をご

記入ください。（自由記載） 

両補助金で６社の記載があり、「経営革新計画関連」に関することが２社、その他が４社

であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

設問６ 補助金の補助率（交付割合）について満足でしたか。（択一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆経営革新計画関連 

現在計画が途中経過の段階です。まだ答えが出ていないです。社会の変化、環境の変化が速すぎて

対応が追い付いていない状況です。ただ、やればやるだけ、疑問が起こることもあり、不安がありま

す。（卸売・小売業／推進補助金） 

◆その他 

販促活動として活用したが、費用対効果が見られなかったため。（情報通信業／原油高騰等克服支

援補助金） 

「満足」「普通」「おおむね

満足」と答えた事業者は、推

進補助金では１００％（１９

社）、原油高騰等克服支援補

助金では９４．７％（９０社）

で満足度が高く、「やや不満」

と答えた原油高騰等克服支

援補助金事業者は５．３％

（５社）で、「不満」「わから

ない」と答えた事業者は、両

補助金ともいなかった。 
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問４ 補助金交付による事業の取組み効果（単位：社）

かなり効果があった 効果があった

わからない あまり効果がなかった→【設問5】へ

効果がなかった→【設問5】へ
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問６ 補助金の補助率（交付割合）について満足度

（単位：社）

満足 普通 おおむね満足 やや不満
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設問７ 補助金の制度はわかりやすかったですか。（択一回答） 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

設問８ 補助金の交付申請等で何かありましたら、ご記入ください。（自由記載） 

    ２４社（推進補助金４社、原油高騰等克服支援補助金２０社）の記載があり、「支援機関」

に関することは９社、「お礼」のコメントが５社、「手続き」「制度」に関することが５社、

「事務局対応」に関することは２社、「その他」が３社であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 現在実行中の経営革新計画について教えてください。 

 

設問９ 補助金申請時の経営革新計画の進捗状況を教えてください。（択一回答） 

「順調に進んでいる」「ある程度進んでいる」と回答した事業者は、推進補助金では８４．

２％（１６社）、原油高騰等克服支援補助金では８７．４％（８３社）に対し、「うまく進ん

でいない」と回答した事業者は、推進補助金では１５．８％（３社）、原油高騰等克服支援

補助金では１０．５％（１０社）、「中断している」と回答した原油高騰等克服支援補助金

の交付事業者は、２．１％（２社）であった。 

◆支援機関 

 申請のやり方など丁寧に指導していただき助かりました。（農業／原油高騰等克服支援補助金） 

◆お礼 

 コロナ禍で苦しい経営状況の中、もしこの補助金がなかったら、必要な機材を購入出来なかった

と思います。本当にありがたかったです。交付申請にあたり、商工会議所からのサポートを受け、

スムーズに申請出来ました。会社の今置かれている現状を見つめ直すよい機会になりました。まだ

まだ厳しい状況ではありますが、今後少しずつ売上げが上向きになっていくよう意欲的に取組んで

いこうと思います。（卸売・小売業／原油高騰等克服支援補助金） 

◆事務局対応 

 申請書類の不備についてのご連絡、ご指摘、対応方法などがとてもわかりやすく、助かりました。

（サービス業（他に分類されないもの／原油高騰等克服支援補助金） 

◆手続き 

 商工会の担当の方や行政書士の方に手伝っていただかなければ出来ませんでした。とても大変で

した。（卸売・小売業／原油高騰等克服支援補助金） 

◆その他 

 この制度でかなり助かったので、今後も続けてほしい。（サービス業（他に分類されないもの／

推進補助金） 

「わかりやすかった」「概ね

わかった」「普通」と答えた事

業者は、推進補助金では１０

０％（１９社）、原油高騰等克

服支援補助金では８５．３％

（８１社）に対し、原油高騰等

克服支援補助金における「や

やわかりづらかった」「わかり

づらかった」は、１４．７％（１

４社）であった 
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問７ 補助金制度の理解度（単位：社）

わかりやすかった 概ねわかった

普通 ややわかりづらかった

わかりづらかった
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設問 10 経営革新計画策定後の売上げはどのような状況ですか。（択一回答） 

「上がった」と回答した事業者は、推進補助金では５２．６％（１０社）、原油高騰等克

服支援補助金では４５．３％（４３社）、「変わらない」と回答した事業者は、推進補助金

では４２．１％（８社）、原油高騰等克服支援補助金では３７．９％（３６社）、「下がった」

と回答した事業者は、推進補助金では５．３％（１社）、原油高騰等克服支援補助金では、

６．３％（６社）、「わからない」と回答した原油高騰等克服支援補助金の事業者は、１０．

５％（１０社）であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

設問 11 経営革新計画を実行するにあたり、最も困っていることは何ですか。（択一回答） 

両補助金で最も割合が多かった回答は、「販路・マーケットの確保」で、原油高騰等克

服支援補助金では３４．７％（３３社）、推進補助金では２６．３％（５社）、次いで、「人

材育成」で原油高騰等克服支援補助金では２６．３％（２５社）、推進補助金では２６．

３％（５社）、「資金調達」で原油高騰等克服支援補助金では２３．２％（２２社）、推進補

助金では２１．１％（４社）、「商品・サービス開発上の技術・ノウハウの不足」で原油高

騰等克服支援補助金では１３．７％（１３社）、推進補助金では１５．８％（３社）、「その

他」は、原油高騰等克服支援補助金では２．１％（２社）、推進補補助金では１０．５％

（２社）であった。 
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問９ 経営革新計画の進捗状況（単位：社）

順調に進んでいる ある程度進んでいる

うまく進んでいない 中断している
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問１０ 経営革新計画策定後の売上げ状況（単位：社）

上がった 変わらない 下がった わからない
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設問 12 困っていることについて、公的支援機関等に相談したことがありますか。（択一回答） 

「相談した」と回答した事業者は、推進補助金では３１．６％（６社）、原油高騰等克服支援補助

金では２４．２％（２３社）、「これから相談したい」と回答した事業者は、推進補助金では３１．

６％（６社）、原油高騰等克服支援補助金では４０．０％（３８社）、「今のところ相談するつもり

なない」と回答した事業者は、推進補助金では３６．８％（７社）、原油高騰等克服支援補助金で

は３５．８％（３４社）あった。

◆その他の回答（自由記載） 

 ・特に困ったことはないのですが、これからもお客様に喜んでもらえるようなメニューやサー

ビスを取り入れた自分の接客の心持ちだったりを見直していきたいです。（サービス業（他に分

類されないもの／推進補助金） 

 ・経営革新計画を実行するにあたり、困っていることはありません（教育・学習支援業／原油高

騰等克服支援補助金） 
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問１１ 経営革新計画の実行にあたり困っていること

（単位：社）

人材育成

資金調達

販路・マーケットの確保

商品・サービス開発上の技術・ノウハウの不足

その他（自由記載）
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問１２ 公的支援機関等への相談（単位：社）

相談した これから相談したい 今のところ、相談するつもりはない



6 

 

経営革新推進補助金実態調査 

 

１ 事業者の情報を教えてください。 

（１）企業名 

（２）業種 

   Ａ農業 Ｂ林業 Ｃ漁業 Ｄ鉱業 Ｅ建設業 Ｆ製造業 Ｇ電気ガス・熱供給・水道業 

   Ｈ情報通信業 Ｉ運輸業 Ｊ卸売・小売行 Ｋ金融・保険業 Ｌ不動産業  

Ｍ飲食店、宿泊業 Ｎ医療、福祉 Ｏ教育、学習支援業 Ｐ複合サービス事業 

Ｑサービス業（他に分類されないもの） 

 

２ 経営革新推進補助金について教えてください。 

（１）経営革新推進補助金の交付を受けてよかったですか。 

   ①良かった  ②特に良かった点はなかった 

（２）経営革新推進補助金の交付により事業の取組みに効果はありましたか。 

   ①かなり効果があった ②効果があった ③あまり効果がなかった ④効果がなかった 

   ⑤わからない 

（３）（２）で「③あまり効果がなかった」、「④効果がなかった」と回答した方は、その理由をご

記入ください。（自由記載） 

 

 

 

 

 

（４）経営革新推進補助金の補助率（交付割合）について満足でしたか。 

   ①満足 ②おおむね満足 ③普通 ④やや不満 ⑤不満 ⑥わからない 

（５）経営革新推進補助金の制度はわかりやすかったですか。 

   ①わかりやすかった ②概ねわかった ③普通 ④ややわかりづらかった 

 ⑤わかりづらかった 

（６）補助金の交付申請等で何かありましたら、ご記入ください。（自由記載） 

 

 

 

 

 

３ 現在実行中の経営革新計画について教えてください。 

（１）経営革新推進補助金申請時の経営革新計画の進捗状況を教えてください。 

   ①順調に進んでいる ②ある程度進んでいる ③うまく進んでいない ④中断している 

（２）経営革新計画策定後の売上げはどのような状況ですか。 

   ①上がった ②変わらない ③下がった ④わからない 

（３）経営革新計画を実行するにあたり、困っていることは何ですか。 

   ①販路・マーケットの確保 ②商品・サービス開発上の技術・ノウハウの不足  

③資金調達 ④人材育成 ⑤その他（自由記載） 

（４）困っていることについて、公的支援機関等に相談したことはありますか。 

   ①相談した ②これから相談したい。 ③今のところ、相談するつもりはない。 

 

ご協力いただき、ありがとうございました。 

提出していただいた内容によっては、お電話又はメールでご連絡する場合があります。ご了承、

ご協力ください。 
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経営革新原油高騰等克服支援補助金（計画推進枠）実態調査 

 

１ 事業者の情報を教えてください。 

（１）企業名 

（２）業種 

   Ａ農業 Ｂ林業 Ｃ漁業 Ｄ鉱業 Ｅ建設業 Ｆ製造業 Ｇ電気ガス・熱供給・水道業 

   Ｈ情報通信業 Ｉ運輸業 Ｊ卸売・小売行 Ｋ金融・保険業 Ｌ不動産業  

Ｍ飲食店、宿泊業 Ｎ医療、福祉 Ｏ教育、学習支援業 Ｐ複合サービス事業 

Ｑサービス業（他に分類されないもの） 

 

２ 経営革新原油高騰等克服支援補助金（計画推進枠）について教えてください。 

（１）経営革新原油高騰等克服支援補助金（計画推進枠）の交付を受けてよかったですか。 

   ①良かった  ②特に良かった点はなかった 

（２）経営革新原油高騰等克服支援補助金（計画推進枠）の交付により事業の取組みに効果はあ

りましたか。 

   ①かなり効果があった ②効果があった ③あまり効果がなかった ④効果がなかった 

   ⑤わからない 

（３）（２）で「③あまり効果がなかった」、「④効果がなかった」と回答した方は、その理由をご

記入ください。（自由記載） 

 

 

 

（４）経営革新原油高騰等克服支援補助金（計画推進枠）の補助率（交付割合）について満足で

したか。 

   ①満足 ②おおむね満足 ③普通 ④やや不満 ⑤不満 ⑥わからない 

（５）経営革新原油高騰等克服支援補助金（計画推進枠）の制度はわかりやすかったですか。 

   ①わかりやすかった ②概ねわかった ③普通 ④ややわかりづらかった 

 ⑤わかりづらかった 

（６）補助金の交付申請等で何かありましたら、ご記入ください。（自由記載） 

 

 

 

３ 現在実行中の経営革新計画について教えてください。 

（１）経営革新原油高騰等克服支援補助金（計画推進枠）申請時の経営革新計画の進捗状況を教

えてください。 

   ①順調に進んでいる ②ある程度進んでいる ③うまく進んでいない ④中断している 

（２）経営革新計画策定後の売上げはどのような状況ですか。 

   ①上がった ②変わらない ③下がった ④わからない 

（３）経営革新計画を実行するにあたり、困っていることは何ですか。 

   ①販路・マーケットの確保 ②商品・サービス開発上の技術・ノウハウの不足  

③資金調達 ④人材育成 ⑤その他（自由記載） 

（４）困っていることについて、公的支援機関等に相談したことはありますか。 

   ①相談した ②これから相談したい。 ③今のところ、相談するつもりはない。 

 

ご協力いただき、ありがとうございました。 

提出していただいた内容によっては、お電話又はメールでご連絡する場合があります。ご了承、

ご協力ください。 

 




